

К 70-летию Великой Победы!



Наводчик 183-й гаубичной артиллерийской бригады Пушкарт. Первым поставил своё орудие на площади Рейхстага.

О своем дяде – участнике Великой Отечественной войны – рассказывает учитель английского языка **Коньгина Елена Анатольевна**.

*«Война самое страшное и жестокое слово. Война отбирает у человека все, что ему дорого, потому что угрожает самой жизни. О Великой Отечественной войне я знаю из рассказов моего дяди - **Пушкарт Николая Ивановича**. Каждый советский солдат героически и*



самоотверженно сражался за свою землю. Из рассказов дяди Коли я знаю, что борьба шла за каждый дом, за каждую улицу, подвал или лестничный проём. Очень много людей погибло в этой ужасной войне.

***Николай Иванович** родился 1926 году в селе **Шемякино**, республики Татарстан. В январе 1943 года, когда ему исполнилось 17 лет, его призвали в армию и направили на 1-ый украинский фронт. Он был наводчиком 183-й гаубичной артиллерийской бригады. В известной всем кинохронике по взятию Берлина, он заснят рядом с орудием, и первый поставил свое орудие на площади перед Рейхстагом. За участие в военных операциях дядю Колю наградили **Орденом Отечественной войны**, многими медалями, а также благодарственными письмами командования.*

*После войны **Николай Иванович** много работал, участвовал в строительстве Волжской ГЭС, затем водителем на станции скорой помощи. В пенсионном возрасте он занялся своим любимым занятием – рыбалкой. Работал бакенищиком в поселке Солнечная Поляна.*

Его знали и уважали все жители небольшого поселка. Когда я была маленькая, мы часто навещали его, он всегда был приветлив и любил детей.

*За многолетний и честный труд **Николай Иванович** был награжден медалью «**Ветеран труда**». Мы часто рассматриваем фотографии, награды, которые бережно хранят мои родители. Умер он уже в мирное время, в апреле 1994 года, не дожив до 50-летия Победы всего 1 год и 1 мес.»*



Верхнее фото справа сделано 9 мая 1945 года в г. Берлине!